

非法网约车趁夜色揽客、出租车私改计价器，这些乱象如何治理？

百日整治行动护航市民出行

市民可通过12328举报交通运输违法违规行为

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 非法网约车趁夜色揽客、出租车私改计价器，这些乱象如何治理？开展百日整治行动以来，市交通运输局持续关注网约车、巡游出租车运营情况，以期保障市民合法权益。1月29日起，市交通运输综合执法支队集中开展出租车和网约车检查治理行动。截至2月1日夜间，本次行动已处理37辆非法运营车辆。

1月29日，在菏泽火车站站前广场，菏泽市交通运输综合执法支队对正在该区域内等待乘客的出租车和网约车进行集中检查，查验驾驶员是否具备道路运输证、巡游出租车驾驶证、服务监督卡，是否在火车站区域出租车专用道以外揽客、兜客，网络预约出租车是否使用未经许可平台接单，车容车貌及标志是否符合统一规定。据悉，该行动并非只在火车站、汽车站等区域开展，执法人员将在市区内进行巡检。

据悉，目前检查的网约车，是指通过网络平台接单的私家车，但是，部分网约车平台在我市没有取得经营许可资质，私家车就不可经该平台接单、运营。“近日，群众通过12328举报，在天宏小区东门有一辆白色奥迪A4私家车在非法接单。当天19时许执法人员到达现场，在询问中驾驶员如实回答情况，但拒绝配合证件等资质检查。经过40多分钟的耐心劝解，驾驶员最终配合检查。根据《网络预约出租汽车服务管理暂行办法》，这类行为可处以1—3万元罚款，最终我们根据最低罚款额度对其处以1万元罚款，同时给予批评教育。”市交通运输局综合执法支队监察科科长桑贤豪告诉记者。

在巡游出租车的检查治理中，执法人员查获了一辆装有“跑得快”非法装置的出租车。“通过这一装置，司机遥控计价器，在乘客下车前私自调高计价器显示额



度。该车司机被处以2000元罚款，要求其停运，并在行业内通报，要求出租车公司将这名驾驶员从运营队伍中清离。”桑贤豪说。

据了解，该行动作为百日整

治行动的内容之一，将持续进行到4月28日，春节期间期间执法人员也将照常工作，维护经营者与市民出行的合法权益。菏泽市交通运输行业百日整治是为进一步规范我市交通运输行业市场秩

序，保护人民群众和道路运输经营者的合法权益，保障春节期间行业和社会稳定，严厉打击道路运输经营中存在的违法违规行为，促进全市交通运输经营市场健康、稳定、有序发展。

保障出行需求，他们每天为3800辆助力车消毒

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 公共助力车作为可供市民选择的代步方式之一，每天将接触不同人群。为给市民提供出行的基础保障，近日，永安行菏泽分公司一线运维人员对运营车辆、站点进行持续全面的消毒防疫。

“我们都带着喷壶，从站点附近取水。早上七点半就到岗。”1月31日，在市永昌路与天香路交叉路口，永安行菏泽分公司的3名员工统一佩戴口罩、手套，用手持喷壶对站点内的助力车进行全面消毒，消毒重点区域为车辆的车把、车座等与骑行者接触较多的零部件。

据悉，该公司在菏泽市区内设置了1500个站点，投放了2万辆助力车，疫情发生后，每天对

市区内的助力车进行全面消毒，就成为15名一线员工的日常工作。

“这样的消毒防疫是不间断的，我们每天派出15名员工进行巡检消毒，1天能完成3800辆助力车的消毒防疫。除了消毒，还会对助力车扫码检测，查看车辆是否电力不足或其他故障。”永安行科技股份有限公司菏泽分公司城市经理乔玉霞介绍。

“春运开始后，针对汽车站、火车站、小区附近等人员相对流动较大的区域，我们加强了站点的消毒防疫力度，并有专人负责。”乔玉霞告诉记者。

据其介绍，另有6名专职的维修保护人员，对市区内的2万辆助力车进行日常维修。市民



骑行时发现的车辆故障，在平台反馈后，经由客服统计汇总给维修人员，维修人员将在日常防疫

的同时，及时对助力车进行维修、更换电池，保障市民出行需求。

“吹哨办” 维护企业权益 助力企业发展

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 近日，牡丹晚报全媒体记者从市吹哨办获悉，1月18日0时至1月24日24时，全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“哨声”199个，办结189件，办结率94.97%，另外10件正在办理中(现处正常办理期限内，无逾期办理件)。

近期办理较好的案例：开展警示教育，维护企业合法权益。鄄城县顺发公共汽车有限公司“吹哨”反映，公司部分车辆承包经营户私自调整运营车辆公里数，存在套取国家专项补贴行为，希望有关部门给予帮助。鄄城县公安局接到“哨声”后，立即进行调查核实。经查，诉求事件属实但尚未构成犯罪，辖区派出所对承包商户进行了法制警示约谈，有效起到了震慑作用，保障了企业合法利益。

充分利用政策，助力企业发展。山东阳成生物科技有限公司“吹哨”反映，该公司现有两个技术转移合同，听说政府对这类技术项目有资金扶持政策，但不知如何申请，请给予指导帮助。企业驻地鄄城县董口镇政府接到“哨声”后，立即派经委工作人员与企业负责人沟通联系，并将情况及时向县科技局进行汇报。了解到政府确实对此类技术转让有资金扶持政策，县镇工作人员一起帮助企业整理了所需证明材料，让企业享受到了优惠政策。企业对哨声办理结果表示满意。



不讳，并将五万元现金如数上交至公安机关，公安部门当天将五万元赃款退还给受害人田某。

吴店派出所所长何茂竹提

醒市民，春节临近，不要轻信骗子的甜言蜜语，也不要轻信网上给予的蝇头小利，时刻保持警惕，防止自己的现金或其他贵重物品被骗。

